
1. 그림을 보고, 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

7.2 ÷ 1.2 =

6

7.2 ÷ 1.2 = 72 ÷ 12 = 6

해설



2. 소수의 나눗셈을 하시오.

28

해설



3. 소수의 나눗셈을 하시오.

73.5 ÷ 1.75

42

73.5 ÷ 1.75 = 7350 ÷ 175 = 42

해설



4. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

168 ÷ 0.14 = ÷ 14

16800

나누는 수를 100 배하면 나누어지는 수도 100 배합니다.
168 ÷ 0.14 = 16800 ÷ 14

해설



5. 나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 나타내시오.

0.55

몫을 소수 둘째 자리까지 나타내는 것은 소수 셋째 자리에서
반올림을 하는 것과 같습니다.
따라서 0.546→ 0.55 입니다.

해설



6. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

13.8 ÷ 0.6 =
10
÷ 6

= ÷ 6 =

138

10

138

23

13.8 ÷ 0.6 =
138

10
÷ 6

10
= 138 ÷ 6 = 23

해설



7. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

95.2 ÷ 3.4 =
10
÷

10
= ÷ 34 =

952

34

952

28

95.2 ÷ 3.4 =
952

10
÷ 34

10
= 952 ÷ 34 = 28

해설



8. 우유 92.8L를 3.2L들이의 병에 가득 나누어 담으려고 합니다. 병은
모두 몇 개 있어야 하는지 구하시오.

개

29개

92.8÷3.2 = 928 ÷ 32 = 29(개)

해설



9. 다음 중 5.78 ÷ 1.7 과 몫이 같은 것은 어느 것입니까?

① 0.578 ÷ 17 ② 57.8 ÷ 17 ③ 5.78 ÷ 17

④ 578 ÷ 17 ⑤ 5780 ÷ 17

나누는 수를 10 배하면 나누어지는 수도 10 배합니다. 따라서
나누는수와나누어지는수를모두 10배한 57.8÷17는 5.78÷1.7
과 몫이 같습니다.

해설



10. 크기를 비교하여 안에 >, <, =를 알맞게 써넣으시오.

67.15 ÷ 7.9 71.04 ÷ 9.6

>

67.15 ÷ 7.9 = 8.5

71.04 ÷ 9.6 = 7.4

67.15 ÷ 7.9 > 71.04 ÷ 9.6

해설



11. 소수의 나눗셈을 분수의 나눗셈으로 고쳐 계산하는 과정입니다.
안에 알맞은 수를 차례대로 써넣으시오.

102 ÷ 4.25 =
100
÷ 425

100
= ÷ 425 =

10200

10200

24

102 ÷ 4.25 =
10200

100
÷ 425

100
= 10200 ÷ 425 = 24

해설



12. 길이가 9 cm인색테이프를 0.6 cm의길이로자르면색테이프는모두
몇 도막이 되는지 구하시오.

도막

15도막

9 ÷ 0.6 = 90 ÷ 6 = 15(도막)

해설



13. 다음 나눗셈의 검산식으로 알맞은 것은 어느 것인지 고르시오.

① 4.1 × 4 + 3 = 16.7 ② 4.1 × 3 + 4 = 16.7

③ 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7 ④ 4.1 × 3 + 0.03 = 16.7

⑤ 4.1 × 0.4 + 0.3 = 16.7

나머지는 0.3 입니다.
따라서 16.7 ÷ 4.1 = 4 · · · 0.3 이므로
알맞은 검산식은 4.1 × 4 + 0.3 = 16.7입니다.

해설



14. 12.95L의 물을 0.7L씩 병에 나누어 담는다면, 몇 병에 담을 수 있고,
나머지는 몇 L인지 차례대로 구하시오.

병

L

18병

0.35L

병의 수를 구해야 하므로 나눗셈의 몫을 자연수까지 구하고, 그
때의 나머지를 알아봅니다.

→ 몫 : 18, 나머지 : 0.35

해설



15. 주스 2.96L를 0.4L들이의 병에 나누어 가득 담으려면, 병은 몇 개가
필요하고, 주스는 몇 L가 남겠는지 차례대로 구하시오.

개

L

7개

0.16L

병에 나누어 담으므로, 몫을 자연수까지 구하고, 나머지를 구합
니다.
2.96 ÷ 0.4 = 7 · · · 0.16
따라서 병은 모두 7개가 필요하고 주스는 0.16L가 남습니다.

해설



16. 크기를 비교하여 >, < 또는 =로 나타내시오.

16.1 ÷ 3.5 ⃝ 16.1

<

16.1÷3.5 는나누는수가 1보다크므로, 몫이나누어지는수보다
작아집니다.

해설



17. 넓이가 204.4m2인 밭을 하루에 14.6m2씩 간다면, 며칠 만에 이 밭을
다 갈 수 있겠는지 구하시오.

일

14일

(밭을 가는데 걸리는 날 수)
= (밭의 넓이) ÷ (하루에 가는 밭의 넓이)
= 204.4 ÷ 14.6 = 14(일)

해설



18. 나눗셈 중에서 몫이 1 보다 작은 것은 어느 것입니까?

① 57.96÷9.2 ② 7.44÷0.6 ③ 8.96÷11.2

④ 21.5÷2.5 ⑤ 1.82÷1.3

몫이 1보다작으려면나눈수가나누어지는수보다커야합니다.
① 57.96 ÷ 9.2 = 6.3

② 7.44 ÷ 0.6 = 12.4

③ 8.96 ÷ 11.2 = 0.8

④ 21.5 ÷ 2.5 = 8.6

⑤ 1.82 ÷ 1.3 = 1.4

해설



19. 나눗셈 중에서 몫이 1 보다 작은 것은 어느 것입니까?

① 5.202 ÷ 2.89 ② 22.555 ÷ 17.35 ③ 32.336÷8.6

④ 9.504 ÷ 4.8 ⑤ 3.294÷3.66

몫이 1보다작으려면나눈수가나누어지는수보다커야합니다.
① 5.202 ÷ 2.89 = 520.2 ÷ 289 = 1.8

② 22.555 ÷ 17.35 = 2255.5 ÷ 1735 = 1.3

③ 32.336 ÷ 8.6 = 323.36 ÷ 86 = 3.76

④ 9.504 ÷ 4.8 = 95.04 ÷ 48 = 1.98

⑤ 3.294 ÷ 3.66 = 329.4 ÷ 366 = 0.9

해설



20. 길이가 11.2m인 고무줄이 있습니다. 이 고무줄을 친구들에게 똑같이
0.85m씩 나누어 주려고 할 때, 최대한 많은 친구들에게 나누어줄 때
남는 고무줄의 길이는 몇 m인지 구하시오.

m

0.15m

11.2 ÷ 0.85 = 13 · · · 0.15 이므로
13 명에게 줄 수 있고, 0.15m가 남습니다.

해설



21. 안에 알맞은 수를 써넣으시오.

÷ 7.3 = 5.7 . . . 0.13

41.74

검산식을 이용합니다.
= 7.3 × 5.7 + 0.13 = 41.74

해설



22. 다음 나눗셈의 몫을 반올림하여 소수 둘째 자리까지 나타내면 0.86

입니다. 안에 알맞은 숫자를 모두 구하시오.

5.88 ÷ 6.8

0

1

반올림하여 0.86이 되는 수의 범위는
0.855 이상 0.865 미만이다.
0.855 × 6.8 = 5.814

0.865 × 6.8 = 5.882

따라서 5.88 는 5.814 이상 5.882 미만인
수이다.

해설



23. 29.64 를 어떤 수로 나누어 몫을 소수 둘째 자리까지 구하였더니 몫이
4.78 이고, 나머지가 0.004 이었습니다. 어떤 수는 얼마인지 구하시
오.

① 5.8 ② 6.2 ③ 6.24 ④ 6.5 ⑤ 6.64

어떤 수를 라 하면

29.64 ÷ = 4.78 · · · 0.004

= (29.64 − 0.004) ÷ 4.78 = 29.636 ÷ 4.78 = 6.2

해설



24. 설탕 53.7kg을 한 포대에 1.48kg씩 담으려고 한다. 모두 담으려면
포대는 적어도 몇 개가 있어야 합니까?

개

37개

53.7 ÷ 1.48 = 36.2 · · · 이므로 포대는 적어도 37 개가 있어야
합니다.

해설



25. 예은이는 종석이가 가진 구슬의 1.5배를 갖고 있고, 종석이는 선민이
의 2.4배를 갖고 있습니다. 예은이의 구슬이 90개라면, 세 명이 가진
구슬은 모두 몇 개입니까?

개

175개

예은이의 구슬이 90개임을 이용하여 종석이가 가진 구슬의
개수를 구해보면 다음과 같습니다.
(예은이의 구슬)= 90(개)
(종석이의 구슬)= 90 ÷ 1.5 = 60(개)

종석이의 구슬이 60개임을 이용하여 선민이가 가진 구슬의
개수를 구해보면 다음과 같습니다.
(종석이의 구슬)= 60(개)
(선민이의 구슬)= 60 ÷ 2.4 = 25(개)
따라서 세 사람이 가진 구슬의 개수를 모두 더해보면
90 + 60 + 25 = 175(개)입니다.

해설


